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LOB1044 - COMPUTAÇÃO APLICADA À ENGENHARIA – LOB-EEL-USP

Avaliação P1
Nota

Turma 20161N3_1

Data 08/04/16

Professor Fabiano Fernandes Bargos

ATENÇÃO:

1) Preencher TODAS as células de cor CINZA.

2) Preencher os TRÊS CAMPOS COM OS DADOS DE SEU NÚMERO USP, POIS O SEU NÃO PREENCHIMENTO OU PREENCHIMENTO INCORRETO INVALIDAM A PROVA.

4) SAIBA que ½ em MATLAB é 0.5 (Ponto) e no LibreOffice 0,5 (Vírgula). O PREENCHIMENTO INCORRETO INVALIDA A PROVA.

5) UTILIZE QUATRO CASAS DECIMAIS DE PRECISÃO EM SUAS RESPOSTAS.

Você leu o texto acima (sim = 1, não = 0)?

Nome do(a) Aluno(a)

NÚMERO DE MATRÍCULA (NUSP):

DOIS ÚLTIMOS DÍGITOS DE MATRÍCULA:

ÚLTIMO DÍGITO DE MATRÍCULA

3) O preenchimento descrito no item 2) é OBRIGATORIAMENTE a primeira atividade a se realizar, pois ela configura a corretamente a prova.    Seu 
preenchimento posterior acarretará em valores errados, O QUE INVALIDARÁ A PROVA.

6) ESSA PROVA CONTÉM 3 QUESTÕES COM PESOS IGUAIS. AO FINAL, COLE TODOS OS CÓDIGOS DESENVOLVIDOS EM UM ARQUIVO .m com nome no seguinte padrão: P1_NUSP 
(P1_ Número USP)

QUESTÃO 1 – Fazer uma rotina que leia, para um número indeterminado de pessoas, o peso (kg), a altura (m) e a idade. Calcule e 
escreva: o maior e o menor peso, a média de peso dessas pessoas e a quantidade de pessoas com menos de 15 anos com IMC acima de 
40. Condição de parada: peso igual a 0 (zero). NÃO USE VETORES NESSA QUESTÃO.

QUESTÃO 2 – O BANCO EEL-USP Investimentos® necessita de um programa que permita a comparação entre a rentabilidade de 
investimentos financeiros de modalidades diferentes. O programa deve imprimir uma tabela com o lucro líquido de cada investimento 
de acordo com a quantidade de meses de aplicação. A Figura 1 mostra o retorno para os 3 primeiros meses de investimento nas 
modalidades LCA e LFT para uma aplicação inicial de R$ 11 mil.

Figura 1: Command window do MATLAB quando o programa é executado.

As LCA (Letras de Créditos do Agronegócio) são títulos emitidos por bancos garantidos por empréstimos concedidos ao setor de 
agronegócio. Esses títulos foram criados pelo governo com objetivo de ampliar os recursos disponíveis ao financiamento 
agropecuário. O título Tesouro Selic (LFT) é a opção mais conservadora de investimento entre os títulos públicos oferecidos pelo 
Tesouro Direto do governo federal. Sobre as LCA não há incidência de imposto de renda. Diferentemente, incidem sobre Tesouro Selic 
(LFT) uma alíquota regressiva de imposto de renda de acordo com o prazo da aplicação: 22,5% do lucro para investimentos de até 6 
meses; 20% para 7 a 12 meses; 17,5% para 13 a 24 meses e 15% para 25 meses ou mais.

Escreva um programa em MATLAB que tenha como parâmetros de entrada: 1) a quantia mensal a ser investida, 2) a rentabilidade mensal 
da LCA e da LFT e 3) o número n de meses. O programa deve ser capaz de reproduzir a Figura 1 com todos os seus detalhes. Para 
cálculo de juros use a equação para juros compostos Montante = Capital*(1+taxa)^n. Use a Figura 1 para validar o seu código 
executando o programa com as taxas mensais: TaxaLCA = 0,650% e TaxaLFT = 0,811% (NÃO SE ESQUEÇA DE DESCONTAR O IMPOSTO DE RENDA 
PARA A APLICAÇÃO LFT). Execute o programa para responder as seguintes perguntas:

Qual a melhor aplicação em 6 meses? LFT ou LCA? Responda ao 
lado.

Qual a diferença (em R$) entre o retorno dos dois   investimento 
em 6 meses para uma aplicação de R$ 11 mil?

Qual a melhor aplicação em 13 meses? LFT ou LCA? Responda ao 
lado.

Qual a diferença (em R$) entre o retorno dos dois   investimento 
em 13 meses  para uma aplicação de R$ 11 mil?

Qual a melhor aplicação em 36 meses? LFT ou LCA? Responda ao 
lado.

Qual a diferença (em R$) entre o retorno dos dois   investimento 
em 36 meses  para uma aplicação de R$ 11 mil?

QUESTÃO 3 – O Método dos Quadrados Mínimos é uma técnica de otimização matemática que procura encontrar o melhor ajuste para um 
conjunto de dados minimizando a soma dos quadrados das diferenças entre o valor estimado e os dados observados (tais diferenças 
são chamadas resíduos). Utilizamos este método quando temos uma distribuição de pontos e queremos ajustar a melhor curva a este 
conjunto de dados. Para o caso em que o ajuste é uma função linear temos que
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onde e

Figura 2: Figura que deverá ser reproduzida em detalhes.

Vamos usa usar o método dos quadrados mínimos para ajustar uma reta aos dados de consumo e renda de uma população. Use o comando 
sum() e as operações elemento-elemento para encontrar os coeficientes a e b da reta (RESPOSTAS USANDO COMANDOS DE REPETIÇÃO NÃO 
SERÃO CONSIDERADAS). Faça um programa capaz de reproduzir a Figura 2 com todos os seus detalhes. Considere o conjunto de dados da 
população mostrados na tabela abaixo para calcular a e b.

Qual o valor de a?

Qual o valor de b?

ATENÇÃO: Com a figura na sua configuração padrão (janela pequena aberta pelo MATLAB quando executado o comando figure()), 
copie a figura (Menu Edit/Copy Figure), posicione o ponteiro do mouse na célula I127 e cole (CRTL+v).
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